

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre .. 16.— P
Félévre 8.— P
Negyedévre. 5.— P

Intézmények, vállalatok és kereskedelmi cégeknek évi 30.— P

A hirdetési díj mm-ként 32 fillér és előre fizetendő. Szöveg közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” ROVATTAL

Szerkesztőség és kiadóhivatal
B U D A P E S T
VI., CSENGERY-U. 51
I. emelet, 7. ajtó
TELEFON: 118-898

Magyar kir. postatakaréptári csekk-számszám: 38.990

Lapmegjelenés: minden hónap 1-én és 15-én

**A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉSZIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP
A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÜK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE, A VASÚTI VENDÉGLŐSÜK, A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA ÉS A BOR-, SŰR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZÁGOS IPARTÁRSULATA HIVATALOS KÜZLÖNYE**

Iparunkat érdeklő új rendeletek ismertetése

A f. év január hó 31-én megjelent „Budapesti Közlöny” a következő új rendeleteket közölte:

A m. kir. pénzügyminiszter 220/1943. P. M. sz. rendelete a fenyőzési forgalmi adókulesok felemeléséről és egyes árak után fizetendő rendkívüli fenyőzési adóról.

1. §. 3. pontja: Az 500/1942. P. M. sz. rendelet X. mellékletében felsorolt egyes árak fenyőzési forgalmi adókulesai a következőképpen módosulnak: 1. A 22—25. folyószámok alatt felsorolt szeszesitalok adókulesa a belföldi forgalomban 30%, a behozatali forgalomban 50%. 2. A 29. folyószám alatt felvett pezsgőbor adókulesa 50%.

Az 1. §. 4. bekezdése: Az 500/1942. P. M. sz. rendelet X. mellékletének 22—25., illetőleg 27. folyószámához fűzött jegyzetekben a palackozott szeszesitalok belföldi forgalmára megállapított értékhatárt 13 P-ben, a palackozott borok értékhatárát 6 P-ben állapította meg.

A m. kir. pénzügyminiszter 200/1943. P. M. sz. rendelete a borfogyasztási adó legmagasabb tételeinek újabb megállapítása tárgyában.

1. §. (1) A városok és községek által szedhető bor- és hús-fogyasztási adók, valamint sör- és szeszfogyasztási adópótlékok tárgyában kiadott 1923. évi 121.100. számú Utasítás módosításáról szóló 1934. évi 147.834. számú pénzügyminiszteri rendelet 1. §-ában foglalt árszabás rovata helyébe 1943. évi február 1-től kezdődő hatállyal a következő árszabás lép:

Tárgyak megnevezése	Mérték literre	Budapest		
		I.	II.	III.
		osztály		
		P	P	P
Bor, pezsgőbor, habzóbor, az ecetkészítésre vagy ipari sav előállítására előzetes engedély mellett adómentesen felhasználható				
bor kivételével	100	20.—	20.—	16.—
Bormust, szőlőcetre	100	14.—	14.—	12.—
Borszpró	100	7.—	—	—
Gyümölcslé	100	7.—	7.—	5.—
Az ecetkészítésre vagy ipari sav készítésére felhasználható bor előzetes engedély mellett		a d o m e n t e s		

(2) A városok és községek az (1) bekezdésben említett határidőtől kezdődően a felsorolt adótárgyak után a fogyasztási adót az 1923. évi 121.100. sz. rendeletben, illetőleg az ahhoz fűzött szabályrendeletmintában foglaltaknak megfelelő s kormányhatóságilag jóváhagyott szabályrendeletek határozmányainak alkalmazásával, a táblázatban feltüntetett adótelekek mellett szedhetik, illetőleg az általánosösszegek megállapítására vonatkozó egyszégeket ennek megfelelően köthetik meg.

2. §. Azon a napon, amelytől kezdődőleg az egyes városokban és községekben a borfogyasztási adó felemelt tételeit alkalmazni kell, a szemléivel rendelkező adózók készleteit pontosan meg kell állapítani és a készleteket az új adótelekek alkalmazása céljából a zárlat után első tételként kell a szemléibe bevezetni.

(2) Általány szerint történő adóztatás esetén a már megállapított általány összegét az (1) bekezdésben említett naptól kezdve az 1923. évi 121.100. sz. rendelethez mellékelt szabályrendeletminta 5. §-ának ötödik bekezdésében foglaltaknak megfelelően az adótétel változása arányában fel kell emelni.

A m. kir. belügyminiszter 67.478/1942. B. M. számú körrendelete a borfogyasztási adó felemelt tételeinek alkalmazásáról.

Valamennyi törvényhatóság első tisztviselőjének (Budapest székesfőváros polgármesterének is.)

A m. kir. pénzügyminiszter úr 200/1943. P. M. számú rendeletével intézkedett a városok és községek által szedhető borfogyasztási adó legmagasabb tételeinek újabb megállapítása tárgyában.

E rendelet végrehajtása érdekében a m. kir. pénzügyminiszter úrral egyetértésben Alispán (Polgármester) úrral az alábbiakat közlöm.

A kis- és nagyközségek háztartásáról szóló 177.200/1924. B. M. számú rendelet 4. §-ában foglaltak értelmében a községi költségvetés kiadásainak fedezetül elsősorban azok a bevételek — köztüük a borfogyasztási adó — szolgálnak, amelyek ugyanennek a rendeletnek 2. §-a felsorolt. Ezek szerint községi pótdadó kivételének csak akkor van helye, ha az előbb említett bevételek a kiadásokat nem fedeznek.

Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924/IV. tc. 2.

§-ához fűzött a) melléklet B. rész V. fejezetének (3) bekezdése értelmében a városok kiadásait saját jövedelmükből, továbbá a részükre átengedett közszolgáltatásokból — köztüük a borfogyasztási adóból — külön adókból, illetékekből és végül a községi pótdadókból kötelesek fedezni. A törvénynek ebből a rendelkezéséből következők, hogy a városoknak elsősorban az átengedett közszolgáltatásokból eredő bevételeket kell igénybevenniök és pótdadó csak abban az esetben röhethetnek ki, ha a szóbanlévő többi bevételi forrást már kimerítették.

Azokban a községekben és városokban, amelyekben a költségvetési hiány fedezése céljából községi pótdadó kivételére van szükség, a borfogyasztási adót a 200/1943. P. M. sz. rendeletben megjelölt határidőtől kezdve az ott megállapított legmagasabb tétel szerint kell szedni. Felhívom Alispán (Polgármester) urat, hogy a szükséges intézkedéseket haladéktalanul tegye meg.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 13.900/1943. K. M. számú rendelete a különlegességnek tekintendő rum, likör és egyéb égetett szeszesitalok gyári és kereskedői árának szabályozása tárgyában.

1. §. A közönséges (kommersz) rum, likör és egyéb égetett szeszesitalok árának megállapítása tárgyában kiadott 14.100/1943. K. M. számú rendelet 1. §. (4) bekezdése alapján különlegességnek minősített (a továbbiakban: különleges) rum, likör és egyéb égetett szeszesitalok jelenleg érvényben lévő (engedélyezett felárakkal növelt) 1939. évi augusztus hó 26-i rögzített, vagy azóta külön engedélyezett) gyári eladási árához azok szesztartalmának megfelelően hektoliterfokonként legfeljebb 6.— P szállítható hozzá.

2. §. A különleges szeszesitalok eladásánál a viszonteladó nagykereskedők, valamint a fogyasztói közvetlenül kiszolgáló kiskereskedők és vendéglátóiparosok a 14.100/1943. K. M. sz. rendelet 4. §-ában megállapított bruttó haszonkulcsokat alkalmazhatják.

A m. kir. közellátásügyi miniszter 14.100/1943. K. M. sz. rendelete a közönséges (kommersz) rum, likör és egyéb égetett szeszesitalok legmagasabb gyári és kereskedői árának, valamint eladási feltételeinek újabb megállapítása tárgyában.

1. §. (1) A különlegességnek nem te-

Kőbányai Borpincészet Rt.

Alapított 1869. Budapest-Kőbánya, Előd-utca 8. Telefon: 148-462, 148-461.
Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.
Válogatott uradalmi fajborok. Kérjen saját érdekében ajánlatot.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Az új étel- és italárszabályozás rendelet megjelenése után kefélő csak kiadásra, amelyről lapunk előző számában már említett tettünk — a dr. Obmann József m. kir. közellátási minisztérium felügyelőjének könyve. Ezen könyv szakaszonként és részletes magyarázatokkal ellátva ismerteti az új rendeletet. Ára kb 4 pengő lesz. Multikori hirdásunk nyomán nagyszámban jöttek a könyvre rendelések. Értésítjük olvasóinkat, hogy a dr. Obmann-féle könyv csak az árszabályozó rendeletnek a Budapesti Közlönyben való megjelenése után kerülhet csak kiadásra, úgyhogy a megrendelt példányokat csak ezután szállíthatjuk a megrendelőnek.

Az égetett szeszesitalok új árkalkulációs táblázatok

I. II. III. oszt. vendéglők és külön koreasmák részére megjelentek. Minden osztályú ártáblázat *külön-külön készült és ára darabonként 1 pengő.* Az összeg vagy bélyegeken, vagy postautalványon előre beküldendő. Azok, akik a táblázatok árát postautalványon küldik be, a kézbesítési díj fejében 10 fillérrel többlet küldjenek. A rendelésnél pontosan meg kell írni, *milyen osztályú táblázatokra van szükség.* Azok, akik eddig ilyen kalkulációs táblázatokkal már rendeltek, de nem a megfelelő árat küldték, a hiányzó összeget sürgősen pótolják, mert csak a hiány beérkezése után szállíthatók az ártáblázatok.

Febr. 28-ig adóvallomást kell beadni.

Az adóvallomások beadásának elmulasztása igen súlyos következményekkel jár, ezért ismételt felhívjuk kártársaink figyelmét az alábbiakra:

Február 28-ig köteles kereseti adóvallomást készíteni és a kerületi adófelügyelőséghez, vidéken a kir. adóhivatalba beadni mindenki, aki iparának gyakorlását 1942-ben kezdte meg, vagy régebb idő óta fennálló üzletét 1942-ben új helyre áthelyezte. Ezek iparuk megkezdésétől, vagy az üzletáthelyezés időpontjától a december 31-ig terjedő úgynevezett „csonka” évre kötelesek adóvallomást adni. Február 28-ig kötelesek adóvallomást adni azok is, akiknek adójuk 1942-ben csonka év alapján volt kivétel, vagy akiknek a jogerősen megállapított adóalapjuk 1942-ben a 10.000 pengőt meghaladta. A fenti kategóriák egyikébe sem tartozó kártársak nem kötelesek adóvallomást beadni, mivel adójuk rögzibről „rögzítve” van. *Azonban a rögzített adójú adózó is köteles új adóvallomást beadni, ha tiszta keresete (adóalapja) az 1942. évben 50%-kal emelkedett.*

Felhívjuk olvasóink figyelmét,

hogy a háborús viszonyokra való tekintettel írásbeli választ csak abban az esetben adhatunk, hogyha vagy válaszos levelezőlapot, vagy bélyeges borítékot mellékelnek.

A Szekesfehérváron megjelenő

„Ipar”-ban Szóllósy Ferenc ügy. elnök a következő megszívlelendő sorokat írta:

„Az új rendelet, amely újból rendezi az ételtek, italok és egyebek árát, a közeli napokban fog megjelenni meglehetősen nagy terjedelemben. Igyekezni fogunk, hogy mielőbb tájékoztassuk róla tagjainkat úgy, lapunkban sorozatosan, mint körlevélben, esetleg táblázatok útján. Arra már most figyelmeztetjük kártársainkat, hogy úgy a hivatalos lapunkat, mint a körlevelet őrizték meg, mert arra minden léptenyomom szükségük lesz. Ne adják kölcsön senkinek, mert elvész és még mindig van néhány olyan is köztünk, aki

A BOR-, SÖR- ÉS ITALMÉRŐK ORSZ. IPARTÁRSULATA

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

ÉRTESÍTÉS.

Szíves tudomásul szolgáljon tisztelt tagjainknak, hogy rendes szerdai összejöveteleinket *VII., Erzsébet-krt. 44., I. em. II. szám* alatti helyeisegeinkben tartjuk. Ugyanitt működik titkári hivatalunk, amely minden szakmai kérdésben készséggel áll rendelkezésre minden nap délelőtt 9–11-ig. Elhelyező hivatalunk 10–11-ig működik. Szerdai összejöveteleink alkalmával ipartársulatunk ügyésze szakmai jogi tanácsokkal díjtalanul áll tagjaink rendelkezésére. — Ipartársulati hivatalunk telefonszáma: 422-104.

Elnök:

Reif János, II. Margit-krt. 66. Tel.: 157-411.

Társelnökök:

Wind János, VI. Eötvös-u. 41/a.
Dékány János, VII. Dob-u. 47. Tel.: 227-264.
Ügyész: Bleyer Imre dr., V. Pozsonyi-út 7.
Telefon: 118-883.

Titkár: Bajor Lajos. Hivatalos órák: 9–11. Ingyenes munkaközvetítés az ipartársulat helyiségében, Erzsébet-körút 44., I. em. II. mindennap 10–11 óra között. Tel.: 422-104.

A délelőtti hivatalos órákon túl is titkárságunk igen tisztelt tagjaink rendelkezésére áll *490-363. sz. telefonján.*

Ipartársulatunk

igen népes tagterkezetet tartott folyó hó 3-án délután. A tagterkezetlen Reif János elnök az általános helyzetéről adott világos képet tagjainknak, utána Wind János társelnök az új szesz. szeszesitalok, a sörárak és az ezzel kapcsolatos új intézkedésekről tartott igen nagyvonalú előadást és a tagok érdeklődésére értékes felvilágosítást adott azok alkalmazásáról és felhasználásáról.

Dékány János társelnök magasszárnyalású beszédben felhívta a taggyűlés figyelmét a Kormányzónk Öfoméltósága által megindított és a honvédszaladók részére történő gyűjtésre és kérte a tagokat, hogy erre a nemes és hazafias célra minél nagyobb összeget

adjanak. A tagterkezetet egyhangú lekésedéssel az azonnali gyűjtés megindítását határozta el. (A gyűjtés eddigi eredményét lapunkban már is közöljük.)

Több felszólalás és kisebb tárgy letergyálása után a tagterkezetet véget ért.

A honvédszaladók megsegítésére

a Bor, Sör és Italmérők Országos Ipartársulata által 1943 febr. hó 3-i tagterkezetleten tartott gyűjtés eredménye:

Reif János, Dékány János, Wind János, Lehofer Károly, Piry József, Ruppert József, Dóra Lajos 200–200 P.; Szjjártó Lajos 120 P.; Weinstein Lajos, Kriegs Au György, Bodonczy Béla 100–100 P.; özv. Müller Józsefné 70 P.; Réder György, Dömján Lajos, Tichnev Gombás Erzsébet 50–50 P.; Panász Antal 40 P.; Fodor Zoltán, Varga József, Horváth József 30–30 P.; Bóda, Szlovenczy, Nika Agostonné, Eerich, Fekete István XIII., Péter József, Ökrös Lajos, Weisz József, Horváth Károly, Szerdahelyi Zoltán, vitéz Sárközy, Jáckl András 20–20 P.; Görög Kálmán, Gang Károly, vitéz Keményvári, Ambrus, Petrovits, Rózsa málnauzem, Molnár, Tamásy, Fekete, Ferwagner, Livald Henrik, Nagy Mihály, dr. Bonhardt, Darázs, Német János, Helybéli, Tóth Béla, Nagy Jenő, Kerecsi Barnáné, Róna Gyula, Bilesik József, Spitzer Béla, Seidler Antal, Seidler József, Balázs Ignác, Tóth Imre, Balics Aladár, Lukács Agoston, Goldgruber Simon, Bokor Mihály, Fördös Zoltáné, Jeney István, Wenhardt Pál, Mazura Rezső, dr. Rehberger László, Hamara András, Liliengeld Károly, Kausky Konrádné, Kovács Sándor 10–10 P.; Italkereskedelmi Kft. 20 P.; összesen 2820 P.

Tisztelettel felkérjük t. Tagjainkat, hogy akik még nem vettek részt a gyűjtésben, a részükre megküldött befizetési lapon minél hamarabb küldjék be hozzájárulásukat, hogy a gyűjtés eredményét rendelkezési helyére juttathassuk.

Üdvözlettel
Az elnökség.

szépen kihúzza magát a csekély tagdíj fizetése alól és a többinek a pénzén készült lapot, körlevelet csak úgy ofoty hasznosítja magának. Ez kártársiatlan és önértetes vendéglátó iparoshoz nem méltó eljárás. Aki most sem érti meg, hogy valamennyiünknek egy táborban a helye, az viselje az ezzel járó tájékoztatatlanság következményeit is.”

Ehhez a sorokhoz még azt kívánjuk hozzáfűzni, hogy egyes előfizetők akkor, mikor a lap fontosabb rendelkezlet közöl, azt kölcsön adják és rendszerint nem kapják vissza. Mintán a lapra azonban szükségük van, úgy beírnak a kiadóhivatalba és reklamálják a lapot azzal, „hogy nem kapták meg”. Tekintve, hogy ilyen esetben a postánál a lap kézbesítését megreklamáljuk, mindenkor megállapítást nyer, hogy az állítólag nem érkezett lap szabályosan kézbesítve lett. Kérjük az előfizetőket, a lapot ne adják „kölcsön”, akiknek arra szüksége van, annak módjában áll arra előfizetni.

A Dunakeszi–Alagi és Vidéke Vendéglősök Szakcsoportja

február 9-én a Mogyoró-féle vendéglőben tartotta közgyűlést, amelyen az Országos Szövetség részéről *Hornyak István* inf. biz. tag vett részt és ismertette az új rendelkezletet a jelenlévőkkel.

Takarékoskodjunk idővel, pénzzel és anyaggal.

felírásu plakátok olvashatók. Mi is felkérjük olvasóinkat, hogy az előfizetési díj beküldésére küldött postatakarékpénztári lapokat ne dobálják el, hanem az előfizetési díj beküldésére mindjárt használják fel. A postatakarékpénztári ú. n. csekklap nekünk pénzbe is kerül és ez a szűken lévő papirelőállítási nyersanyagból készül, tehát teklözás és hazafiatlanság annak pazarlása.

KUNSZENTMÁRTONBAN

(Jász-Nagy-Kun-Szolnok vármegye)

egy jó meneteli

**vendéglő, szálloda,
sörnagykereskedés,
szikvízgyár Fő-utcán**

eladó, esetleg hasznbérbe kiadó.

Értekezhető:

Molnár János, Kunszentmárton,

„OTTHON” vendéglő. Telefon: 93.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaiparérde-
keit képviselő
szaklap

Borpiac.

A hetek óta tartó állandó szilárdulásban az utolsó héten *nemi enyhülés* következett be. A magas árakra való tekintettel a svájci export megszűnt. A termelők eladási szándéka változatlanul csekély. Kisgazdatételek literfoknint 14–15 fillér körül ab pince, de csak kisebb mennyiségben találhatók. *Örkényben* a borárak rohamosan emelkednek P 1.70–2-ig fizettek az átlag 11 fokok borokért. *Nyársapátin* a borpiac szilárd, minden mennyiség vevőre talál. *Cegléden* a szesz-árának felemelése következtében semmiféle árukinálattal nincsen. Egyetlen eladási ajánlat volt 18 filleres áron, de azt is visszavonták. *Nagykörösön* a borpiacra az árszilárdulás tovább tart, a kereslet erősödik. Az árak 13–16 fillérig Malligand fokontent. *Balatonfüreden* a borpiacra az élénkség tovább tart, eladások történtek 2.25–2.75 P-s árszintén. *Budaörsön* a borpiacra igen szilárd 2 P alatt új bor nem kapható, finomabb minőségért ennél magasabb árat fizetnek. Gyöngyösön a borárak erősen emelkednek, maholnap már 2 pengőért sem lehet vásárolni.

A Nógrádjarási Vendéglősök és Kereskedő Szakszervezet

február 10-én Diósjenőn a Sógor-féle vendéglőben tartotta évi közgyűlését. A Híszkegy elmondása után *Lauczuska* Titusz, a szakszervezet elnöke a közgyűlést megnyitotta és üdvözölte a megjelent *dr. Grosschmied* Pál jarási főszolgabíró, *Rokop* Gyula jarási gazdasági felügyelőt és az Országos Szövetség kiküldöttjét, *Pósfay* Gyula titkár. Majd felemlítette a kartársaknak az ellátás tárgyában felhozott kívánásaikat és végül rámutatott arra is, hogy a jaráshoz tartozó több községre kimondott nyaraló- és üdülőhely és a hatóság jóindulatú támogatását kérte, hogy a lehetőségeken belül zavartalan anyagellátásban részesüljenek. A főbíró kiltatásba helyezte, hogy az elhangzott kérelmeket, amennyire módjában lesz, rövidesen teljesíteni fogja. Végül még megnyugtatta a nyaralóüzletek tulajdonosait, hogy már eddig is gondoskodott arról, hogy az idényben üzleteik megfelelően legyen ellátva anyaggal. A közgyűlés a főszolgabíró közlését köszönettel tudomásul vette. Utána elfogadta a *Bacskey* Bertalan titkár által előterjesztett évi jelentését és *Orthoffer* Gusztáv pénztáros által bemutatott zárszámadásokat és a tisztikarnak a felmentvényt megadta. Az elnök és titkár, kik lemondásukat bejelentették, a közgyűlés nem fogadta el. *Elnök* jelentette, hogy a közgyűlés egyhangú bizalmát respektálni kell, de a titkárral együtt az a kérélm, hogy a munkájukat a kartársak nagyobb agilitással támogassák. *Jakab* János felette kívánatosnak tartaná, ha a szakszervezet valami formában a szakmabeliek hitelezését biztosítja érdekében egy intézményt létesítené. *Pósfay* Gyula központi titkár rámutatott arra, hogy központilag egy ilyen szövetséget bejósolni lehetne létrehozni. Mások hozzájárulása után evvel az indítvánnyal az élénkség a legközelebb Romhányban tartandó értekezleten fog foglalkozni. Majd *Pósfay* Gyula titkár ismertette az új sör- és égetett szeszesitalokra vonatkozó rendeleteket, magyarázta a kalkuláció módját, amely

élénk érdeklődést váltott ki, majd ezek után elnök az ülést berekesztette.

Sörreklámokon

vendéglők fölött — írja Vidor Emil most megjelent érdekes és tanulságos nyelvészeti munkájában — ott látjuk ágaskodni a bakkecskét, mint a Bak-sör szent állatát. Vajjon mi révén kerülhetett a kecske a sör képviselőjévé, melyet aligha lehet vele megitatni. Ennek magyarázata a következő: A német Harz-hegység alján levő Einbeck nevű község volt az első, ahol jö-féle barnasört főztek, amely Einbeck-Bier, majd Boeck-Bier, francia földön Beck néven nagy keletre tett szert. Erre mifelénk Bak-sör a neve és úgy mint a külföldön, bakkecske a címere. Névadása tehát nem más, mint bak-lövés.

Szűnleges iparüzés esetén az iparengedély visszavonható.

A kormány 5.010/1942. sz. rendeletével kimondotta, hogy az illetékes iparhatóság az iparigazolványt, illetőleg iparengedélyt visszavonja attól, aki iparigazolványa, illetőleg iparengedélye alapján az ipar gyakorlását más, az ipar gyakorlására a fennálló jogszabályok szerint nem jogosított személynek teszi lehetővé.

Az olyan személy, akinek iparigazolványát, illetőleg iparengedélyét az előbbi bekezdés alapján visszavonták, a visszavonást elrendelő véghatározat jogerőre emelkedésétől számított három év alatt iparigazolványt, illetőleg iparengedélyt nem kaphat, kivéve, ha az illetékes miniszter kivételes méltánylást érdemlő esetben erre engedélyt ad.

A háborúban eltűnt iparos felesége

az ipart özvegyi jogon csak férje halottányilvánítsa után folytathatja. Ha azonban a halottányilvánítsanak akadályja volna, vagy valamely okból a halottányilvánítsai eljárás hosszadalmas volna, a feleségnek a fennálló rendelkezések értelmében módjában áll, hogy a „távollevő férje gondok nélkül kijelölését” kérje. Ha ez megtörténik, az iparos felesége kérheti az elsőfokú iparhatóságot, hogy vegye tudomásul azt, miszerint a szünetelésben lévő ipart tovább folytatja. Megjegyezzük, hogy a nem háborús elhalálozás esetén, a hátramaradott özvegynek három hónapon belül kell bejelentenie az elsőfokú iparhatóságnál azt, hogy az ipart özvegyi jogon kívánja tovább folytatni.

Üvegtartályok, üvegedények, söresapok és csövek tisztítása.

Ha üvegtartályokból, üvegedényekből a tisztátalanságot homokkal, törött tojáshejjel vagy hasonló érdes anyaggal sem bírjuk eltávolítani, akkor a tisztításhoz nyers sósavat használunk, amely a tisztátalanságot azonnal feloldja. A sósavat tartalmazó edény dugóját illetőleg kenjük be felmelegített viasszal, hogy a sósav gőze el ne pusztítsa. Ügyeljünk arra is, hogy a sósavat tartalmazó edényt olyan helyen tartsuk, ahol gőzei kárt nem tesznek. Az üvegtartályt vagy üvegedényt sósavval való tisztítás után tiszta vízzel alaposan ki kell öblíteni. *A tisztításhoz ólomserpétet természetesen se használunk.*

náljunk, mert ártalmas az egészségre. A söraparátusban levő csöveket hetenként legalább egyszer forró lúgos vízzel ki kell mosni. Mintán a tisztiorvosok sűrű ellenőrzéseik folytán sok helyen kifogásolták az itt említett tárgyak tisztaságát, fenti sorokat olvasóink figyelmébe ajánljuk.

Kecskeméti Mintapince és Kereskedelmi kft.

KECSKEMÉT, SZÉCHENYI-U. 2.

Málna-, narancs- és citromszörpöt
pótolja a közkezdvelt

alma-, eper-,
ribizke- és meggylé
édes állapotban kapható

„RÓZSA” GYÜMÖLCSFŐZŐÜZEM
BUDAPEST, VII., CSÉNGÉRY-UTCA 10. SZÁM
TELEFON: 423-080
Rendelést azonnal eszközölk

Portier M. G.
FELLNER BÉLA f. ü. v.

szállodal, vendéglői és kávéházi
személyzetek elhelyező irodája.

Budapest, IV., Molnár utca 3. sz.
Telefon: 181-401.

A Kristály-víz

forgalombahozza a Szent Lukács
Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 156-080.

FORNÁDY ELEMÉR, az Állami
Pincegazdaság igazgatójának új
szakkönyve

„A BÖRKEZELES MESTERSÉGE”
beszereshető kiadóhivatalunkban. —
Ára 7.30 P. Vidéki rendelésnél az
összeg előre beküldendő.

BOR, LÉDIG és PALACKBAN

pezsgők, gyümölepalínkák valamint
különlegességi áruk megrendelhetők

GARAMVÖLGYI SÁNDOR
VII., István-út 36. Telefon: 222-342.
kereskedelmi ügynőkségénél.
Pontos és gyors kiszolgálás!

Társaf kereselek!

Forgalmas felvidéki városban,
a város legforgalmasabb részén lévő
jólmenő étterem és söntéshez 15.000—
20.000 P tőkével.

Ajánlatok „Csak szakember” jeligére
a Fogadó kiadóhivatalába.